



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XI
(XVII Nr. 3147)Marți
24 noiembrie
1959

4 pag. 20-bani

Industriei noastre siderurgice — cantități sporite de cărbune cocsificabil

— Conferința de partid a minei Lupeni —

În zilele de 21—22 noiembrie a. c. a avut loc conferința pentru darea de seamă și alegerea noului comitet de partid al minei Lupeni. Lucrările conferinței au constituit o amplă analiză a muncii desfășurate de comitetul de partid și birourile organizațiilor de bază, de către comunistii minei pe perioada ce a trecut de la alegerile de anul trecut și până în prezent. Conferința a trecut în revistă realizările obținute în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor stabilite de conferințele regională și raională de partid de a da patriei cantități sporite de cărbune cocsificabil și la un preț de cost redus.

La lucrările conferinței au participat tovarășii Furdul Petru, prim-secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara, Plic Alexandru, secretar al Comitetului raional de partid. Szuder William, director general al Combinatului carbonifer Valea Jiului.

Participanții la discuțiile purtate în jurul dării de seamă prezentată de tovarășul Zborovskii Augustin, secretarul comitetului de partid al minei Lupeni, și-au exprimat părerea unanimă că în perioada care s-a scurs de la ultimele alegeri munca de partid la mina Lupeni a înregistrat un evident salt calitativ. „Succesele noastre sînt mult mai bogate ca în anii trecuți” — spunea tovarășul Dojii Avram, miner șef de brigadă, secretarul organizației de bază din sectorul V sud.

Această apreciere este susținută de fapte deosebit de semnificative. Sub conducerea comitetului de partid s-a îmbunătățit munca de întărire a rîndurilor organizațiilor de bază prin primirea de candidați și noi membri de partid, fapt care a dus la creșterea galului de conducător al organizațiilor de bază, a capacității lor de mobilizare a minerilor, muncitorilor și tehnicienilor la îndeplinirea sarcinilor economice. Luînd măsuri pentru repartizarea comunistilor la locurile hotărîtoare pentru procesul de producție, pentru crearea unor puternice active fără de partid, pentru desfășurarea unei susținute munci politice în vederea întăririi disciplinei în muncă, intensificării întrecerii socialiste, organizațiile de bază au condus colectivul minei spre succese de seamă în îndeplinirea angajamentului de întrecere. Față de angajamentul anual de a da peste plan 20.000 tone de cărbune, colectivul minei a extras în primele 10 luni ale anului curent 11.232 tone de cărbune peste plan. Toate sectoarele minei sînt cu sarcinile de plan îndeplinite și depășite, cu excepția sectorului IV B care a rămas

sub plan cu 3500 tone de cărbune.

Important este faptul că această creștere a volumului producției a avut loc exclusiv pe seama sporirii productivității muncii. Față de randamentul planificat de 0,784 tone pe post, minerii Lupeniului au realizat un randament de 0,800 tone pe întreaga exploatare.

Progrese substanțiale s-au înregistrat în ultimele luni și în reducerea prețului de cost.

Deși realizările obținute nu sînt încă la nivelul angajamentelor, al posibilităților existente, ele marchează totuși un important pas înainte. La obținerea lor, au contribuit în primul rînd cei mai înaintați dintre minerii Lupeniului, comunistii. Pe un panou erau scrise cu litere mari numele comunistilor Feher Vasile, Kooș Ladislau, Dorneanu Constantin, Scheianu Ioan, Bartha Dionisie și alții care prin munca politică, prin exemplul lor personal, mobilizaseră colectivul spre succese de seamă în producție. La îmbunătățirea activității economice a minei au contribuit mai ales colectivele sectoarelor I A, II, IV A și V sud, care au dat între 740-4.116 tone de cărbune peste plan.

Pentru ridicarea realizărilor la nivelul posibilităților!

Ascultînd cuvîntul participanților la dezbateri, aveai parcă în față tabloul muncii însuflețite a unui colectiv harnic, animat de dorința de a munci tot mai bine. Tovarășul Iliescu Gheorghe, inginerul șef adjunct al exploatarei a arătat că la sporirea productivității și obținerea de economii au contribuit realizările pe calea progresului tehnic. 5 abataje frontale de mare productivitate sînt armate în fier, iar 2 km. de galerie au fost armate anul acesta de asemenea metalic. În 4 abataje frontale tăierea cărbunelui se face mecanic. S-a subliniat ca meritorie preocuparea pentru ridicarea nivelului de calificare al muncitorilor. În prezent la mina Lupeni învață zi de zi pentru ridicarea nivelului de calificare aproape 700 de vagonetari, ajutoari mineri, mineri, maiștri, meseriași etc.

Conferința a arătat convingător că membrii de partid nu trec cu vederea lipsurile care mai există, lipsuri care fac ca realizările obținute să nu fie la nivelul posibilităților.

Cea mai mare deficiență, ale cărei cauze au fost analizate pe larg de conferință, este că la

(Continuare în pag. 3-a)

Cu planul anual îndeplinit

Întreprinderea de explorări Lupeni

Aproape în fiecare lună din acest an sondorii din Valea Jiului și-au depășit substanțial sarcinile de plan. Aplicînd metode avansate de muncă la forajul sondelor, ei și-au îndeplinit recent integral sarcinile de plan pentru anul 1959. La sondeze, de pildă, au fost forajați pînă la data de 23 noiembrie a.c. cu 44 m.l. mai mult decît prevedeau sarcinile anuale de plan. Totodată sondorii raportează și obținerea unor însemnate economii la prețul de cost. În 10 luni ei au economisit, peste sarcinile de plan, 467.000 lei din cei 560.000 lei cît s-au angajat să obțină în acest an.

Sectorul III investiții de la Uricani

Minerii acestui sector și-au îndeplinit cu mult înainte de termen planul anual de producție și au economisit peste 600.000 lei la prețul de cost; au predat în folosință sectoarelor de producție ale minei o seamă de lucrări importante. În cursul acestui an la lucrările de investiții ale sectorului s-au evidențiat prin calitatea bună a lucrărilor executate o seamă de brigăzi cum este cea condusă de Reacsak Ioan, precum și brigada care lucrează la o înaintare rapidă la orizontul 580 și altele.

G. D.



Clîșeul de mai sus reprezintă un moment important în munca sectorului V de la mina Lonea. Tehnicianul Iancu Nicolae — locșiorul șefului de sector a aflat primul, din calcule, că sectorul lor și-a îndeplinit sarcinile de plan pentru anul în curs. Împreună cu șefii de brigăzi Timar Gheorghe și Toacă Ștefan discută despre acest important succes.

DUPĂ 10 LUNI DE ACTIVITATE

Minerii Văii Jiului au obținut 15.822.000 lei economii

În perioada 1 ianuarie — 1 noiembrie minerii Văii Jiului au extras peste plan 65.037 tone de cărbune cocsificabil și energetic, obținute pe seama creșterii considerabile a productivității muncii, pe seama introducerii tehnicii avansate.

Traducînd în fapt hotărîrile partidului, minerii au obținut de asemenea o reducere importantă a prețului de cost al producției marfă și producției globale. În 10 luni de activitate s-au obținut, pe seama reducerii consumurilor specifice de materiale, îmbunătățirii calității producției, și mai ales pe seama creșterii necontenite a volumului producției, economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 15.822.000 lei, din care la activitatea de producție 14.196.000 lei.

Succesul acesta constituie o garanție, că minerii din Valea Jiului vor îndeplini integral angajamentul luat de a economisi în acest an la prețul de cost suma de 20.000.000 lei.

Succese grăitoare la mina Uricani

Minerii de la Uricani luptă cu tot mai mult avînt pentru îndeplinirea integrală a angajamentelor sporite ce și le-au luat în întrecerea cu celelalte colective miniere din Valea Jiului. De la începutul anului și pînă acum de la Uricani s-au trimis cocșarilor hunedoreni mai bine de 18.000 tone de cărbune cocsificabil peste plan, realizîndu-se astfel cea mai mare parte din angajamentul de a extrage peste planul anual 24.000 tone de cărbune.

Minerii de aici au obținut de asemenea rezultate bune în acțiunea pentru continua reducere a prețului de cost. Din cei 1.527.000 lei cît s-au angajat să economisească în plus de plan anul acesta, ei au obținut în 10 luni 1.141.000 lei.

La preparăți — însemnate economii suplimentare

La preparățiile de cărbune rezervele cele mai însemnate în lupta pentru economii sînt: folosirea din plin a liniilor tehnologice de spălare a cărbunelui și reducerea consumurilor specifice de materiale auxiliare. Folosind cu pricepere aceste rezerve interne muncitorii preparățiilor de cărbune de la Lupeni și Petrila, au obținut în 10 luni însemnate economii. Așa de pildă, la preparăția Petrila, a cărei colectiv

s-a angajat ca în acest an să economisească peste plan 880.000 lei, au fost obținute economii în valoare de 1.730.000 lei. Colectivul preparăției Lupeni a obținut în aceeași perioadă economii suplimentare de 283.000 lei din cei 400.000 lei cît prevede angajamentul anual.



Duminică dimineața în sala clubului A.S.I.T. din Petroșani a avut loc adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.M. de la U.R.U.M.P.

ÎN CLÎȘEU: Un aspect din sală în timpul desfășurării lucrărilor adunării generale.

Insemnări de PROLETAR

...În fața clasei, elevii s-au adunat de mult și își așteaptă rîndul la examene. Unii sînt îmbrăcați în haine de oraș, curate, alții au venit direct din șut. Pentru moment au lăsat pichamerele și lopețile și recitesc, mai bine zis răsfoiesc, manualul de tehnica securității muncii. Fiecare este dornic să se prezinte cît mai bine pregătit la examen pentru a dovedi astfel că mina nu a cheltuit bani degeaba cu școlarizarea sa. Sînt elevii celei de a treia serii de artificieri care au absolvit anul acesta cursurile școlii miniere de calificare de la Lupeni.

Din sala de clasă iese zimbînd minerul Dimofte Ghiță de la sectorul VII investiții. Răspunzînd bine, el a primit la examen ca și în timpul cursurilor, nota 10. Peste scurt timp, cînd va primi autorizația, el va fi un nou artificier al minei Lupeni, un om care aici a învățat meseria.

O ȘCOALĂ ȘI ELEVII SĂI

Tovarășul Bonta Gheorghe, șeful școlii de calificare a minei Lupeni, arată cu mîndrie bilanțul realizărilor obținute. „Numai în acest an școala noastră, ne spune el, a calificat în diferite meserii miniere aproape 700 muncitori. Azi, la mîna muncesc alături de ceilalți, 321 ajutoari mineri, 74 mineri, 50 măsurați de gaze, 25 artificieri și 120 de maiștri mineri care au absolvit cursurile de calificare sau de ridicare a calificării la școala minei Lupeni”.

Cercetăm cataloagele celor 8 clase. În dreptul multor elevi se găsesc note dintre cele mai bune. Iată-l pe Harangozo Ioan șeful unei brigăzi de mineri de la sectorul V sud care în prima jumătate a lunii noiembrie a armat în bolțari peste 30 m.l. galerie. Venit la școală pentru a-și ridica calificarea, el aplică în practică cele învățate aici. Au note foarte bune și

alți elevi-muncitori. Tărbălescu Ioan, șef de schimb într-un abataj frontal din sectorul III a obținut nota 9 la teorie și 10 la activitatea practică. Utemistul Popescu Ioan este ajutor miner. Pentru priceperea și hărnicia sa, el îndeplinește însă funcția de șef de schimb în brigada lui Dobay Ioan la sectorul IV A. Mamaru Ioan, șef de schimb la răpirea în abatajul lui Popa Ioan din sectorul II, Grumăzescu Emil, șef de schimb la frontalul de pe stratul 15 condus de Kooș Ladislau de la sectorul I B, Costache Constantin, ajutor miner în brigada lui Spînu Petru din sectorul III, Opru Cezar, Szasz Ioan și mulți alții sînt elevi sîrguincioși la școală și muncitori de frunte în abataje sau la galeriile minei.

GH. DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-a)



DEPOZIT DE... NEGLIJENȚĂ

La depozitul de lemne al minei Petrila, grija față de materialul lemnos lasă de dorit. Lîngă canalul de scurgere ce vine de la preparăție stau risipite și supuse degradării de mai mult timp 78 bucați de lemne lungi pînă la 3 m. De asemenea într-un alt colț al depozitului stau aruncate 80 bucați de lemne de diferite dimensiuni. Valoarea acestor materiale, este destul de mare. Șeful sectorului X tovarășul Miclea Nicolae a fost sesizat de multe ori de unii muncitori față însă a lua măsuri concrete în această direcție. Este cazul ca odată cu ultimele pregătiri ce se fac pentru iarnă să se selecționeze lemnul sănătos ce poate fi întrebunțat în mîină, iar pentru lemnul vechi să se asigure un singur loc de depozitare. Nu de alta, dar așa rămîind lucrurile, ar putea fi vorba de un depozit de... neglijență!

I. CIUR
corespondent



Primii schiori pe munții înzăpeziți

Nici nu s-a așternut bine primul strat de zăpadă și crestele munților din împrejurimile Văii Jiului au început să răsună de voioșia schiorilor care și-au făcut apariția.

Pe pârțile de la Straja, schiorii asociației sportive Minerul Lupeni au avut duminică prima „întâlnire” cu zăpada din acest sezon, făcând un ușor antrenament de acomodare. La sârșitul probei de fond în care au luat startul 10 schiori, antrenorul lotului s-a declarat mulțumit de comportarea tinerilor, care au terminat cursa de 10 km. în bune condițiuni. Rezultatele lor au fost posibile în primul rând datorită faptului că începând de acum două luni ei s-au pregătit serios prin crosuri pe distanțe de 5 km. și pe tere-

nuri variate. La prima „întâlnire” cu zăpada de duminică a luat parte și echipa formată din trei fete a aceleiași asociații.

Tot în această zi, 15 schiori lupeneni din echipa probelor alpine au început de asemenea antrenamentele sub conducerea instructorului voluntar Katto Adalbert, făcându-și sectorul II al minei Lupeni. Instructorul care a efectuat antrenamente de sală pentru condiție fizică împreună cu cei 15 coborțori, încă de acum o lună, s-a declarat mulțumit de primele probe de coborâre ale tinerilor pe care-i pregătește. După asemenea pregătiri cu siguranță că primele întreceri oficiale de schi vor aduce sportivilor din Lupeni și primele rezultate bune.

POPICE A început campionatul raional rezervat echipe'or feminine

Duminică dimineața a avut loc deschiderea oficială a campionatului raional de popice rezervat echipe'or feminine. În primul joc, formația asociației Viscoza Lupeni a întâlnit pe arena proprie formația Utilajul Petroșani. Întâlnirea, urmărită cu interes de un mare număr de spectatori, a prilejuit o vie dispută între jucătoarele celor două echipe. Victoria a fost obținută de gazde cu rezultatul de 1808 p. d. față de 1701 p. d. cit au obținut jucătoarele din Petroșani. Cel mai mare număr de popice doborește l-au realizat Petrovici Cornelia, Pascha Rozalia și Hlaghie Maria de la echipa gazdă și Loy Susana și Gurca Florica de la echipa oaspe.

În cadrul campionatului raional de popice (masculin) duminică s-a desfășurat etapa a IV-a în care s-au obținut următoarele rezultate: Constructorul Lupeni — Minerul Vulcan 1998—2108 p. d.; Utilajul Petroșani — Viscoza Lupeni 2146—2083 p. d.; Parângul Lonea — Constructorul Uricani 2108—1796 p. d.

În clasament continuă să conducă Minerul Vulcan cu 12 puncte urmată de Minerul Lupeni cu 10 puncte.

RUGBI

In ultimul meci, o frumoasă victorie a Minerului Lupeni

Pe arena sportivă Minerul din Lupeni a avut loc duminică întâlnirea de rugby, restanță, din cadrul categoriei B între echipa locală Minerul și Utilajul Petroșani. După primul mitan în care echipele și-au împărțit perioadele de dominare, terminată la un rezultat alb, în mitanul II rugbiștii din Lupeni reușesc să obțină victoria cu scorul de 13—0.

HANDBAL REDUS

Minerul Lupeni — Energia Paroșen' 26-20

Sala de gimnastică din Lupeni a găzduit duminică dimineața o întâlnire amicală de handbal în 7, între echipele Minerul Lupeni și Energia Paroșeni.

După ce la pauză scorul era favorabil celor din Paroșeni cu 14—6, în cea de a doua parte a jocului echipa gazdă printr-o revenire foarte puternică reușește să învingă pe cei din Paroșeni la scorul de 26—20.

Cei mai buni de pe teren au fost: Bistreaș și Slăvuteanu de la Minerul și Vlădeanu și Niță de la Energia.

I. CIORTEA
corespondent

VOLEI

Cetatea Bucur — Știința-Utilajul 3-0

După frumoasa victorie obținută duminică trecută de către echipa de volei Știința-Utilajul Petroșani în fața formației Tractorul Orașul Stalin, duminică aceasta echipa petroșăneană a suferit la București o înfrângere categorică (3—0) în fața formației Cetatea Bucur. Având în vedere că în echipa bucureșteană joacă mulți internaționali era de așteptat o înfrângere dar tot de așteptat era ca echipa petroșăneană să aibă totuși la Bucu-

rești o comportare bună. Din cele relatate însă chiar de unii jucători reiese că formația petroșăneană s-a prezentat la București sub posibilitățile ei. Având în vedere că duminică vitoare echipa de volei Știința-Utilajul va întâlni la Petroșani puternica formație Rapid București sînt necesare din partea jucătorilor eforturi în plus în pregătirea lor din această săptămână. Rapid este într-adevăr o echipă puternică dar nu și de netînvi.

FOILETON

Unde zace milostenia

Cum, nu știți?
Atunci vă pot servi cu o adresă: Petrita, strada Republicii nr. 138.

Nu fin să-mi atribui merite pentru această descoperire pe simplul motiv că am făcut-o intimplător. Ba chiar a fost o surpriză, căci pornisem de-a iungul străzii Republicii a orașului Petrita, spre adresa de mai sus, minat de necazurile unui om.

Omul acesta, pe nume Popovici, era tare necăjit. E unul din noii veniți la mină, un miner tânăr. Lui Popovici i s-a propus la angajare să locuiască în căminul muncitoresc, unde, pe cum se știe, se asigură tot confortul tinerilor muncitori. El n-a putut primi

— De locuință am să mă îngrijesc singur — a spus el.

De altfel, tânărul își asumase o sarcină grea. Orb să fi și își dai seama că nu numai la Petrita, ci peste tot în Valea Jiului s-a construit masiv; mii de mii de familii de oameni ai mincii locuiesc în condiții cu totul noi. Și totuși nu-i de ajuns; dovedă — construcțiile continuă. Popovici n-a putut primi să lo-

cuiască în cămin pe motivul că era proaspăt căsătorit, iar în cămin, pe cum se știe, locuiesc burlaci. Se gindea omul că până la urmă o va putea el scoate la capăt. Mai târziu, după ce va dovedi că știe să muncească bine și că vrea să rămână la mină, va pune și problema locuinței. Dar pînă atunci...

...Pînă atunci s-a interesat unde ar putea locul împreună cu nevasta întrebă pe la unul, pe la altul și nu știu prin ce întimplare a găsit: pe strada Republicii la numărul 138. Nu, nu în casa mare și arătoasă de la stradă în care stă proprietarul, Cristea Grigore. Nu. Intrați pe poartă, mergeți pînă în fundul curții și veți da acolo de o bucătărioară de vară, doi pași de lată, trei pași de lungă, în care abia începe un pat și o măsuță.

— Care ar fi chiria? — a întrebat Popovici.

— Nimica toată: 150 lei. La mină se câștigă bine, așa că ai de unde plăti!

Omul a primit. În lunile călduroase a mers cum a mers, dar în timpul friguros? Nevasta nu-i mai dădea deloc pace.

O VICTORIE PE DEPLIN MERITATĂ

JIUL — U.T.A. 2-0 (1-0)

Peste 6000 de spectatori așteptau cu multă nerăbdare duminică (după 7 săptămâni de „pauză”) să vadă din nou la lucru echipa Jiul care avea să întâlnească o formație în plin avânt, care ocupa locul III în clasament.

Intr-adevăr numai cîteva clipe trecuseră de cînd arbitrul P. Kroner fluierase începutul întîlnirii și un schimb rapid între Nertea, Tilvescu și Toth face ca portarul oaspete, Coman să fie pus la grea încercare salvînd un gol gata făcut.

prim doar asupra cîtorva. În minutul 17 Toth îl deschide pe Tilvescu foarte bine care șutează puternic. Mînea însă întîlnește piciorul unui adversar și iese în corner. Echipa Jiul domină mereu beneficiind pînă în acest moment de patru cornere, în timp ce Crîznic se întîlnește doar de cîteva ori cu balonul. În minutul 25 Pop șutează de la 30 metri foarte puternic la poarta lui Crîznic, dar acesta reține. A fost primul atac mai serios al oaspeților. Jocul se mută însă din nou la poarta oaspeților și



ÎN CLIȘEU: Tilvescu, în luptă cu Băcuț II, șutează puternic spre poarta oaspeților.

Am văzut duminică la Jiul o apărare sigură, calmă și de netrecut din care toți jucătorii pot fi felicitați. Dintre mijlocași, Farkas s-a achitat bine de sarcina avută de a fi puntea de legătură între apărare și înaintare fiind bine inspirat în fazele create înaintașilor săi. Pentru linia de atac folosim o expresie uzată foarte des pînă în acest campionat: „Gabor a fost creierul înaintării”. Dar meritorie este și comportarea celorlalți înaintași care deși nu s-au ridicat la un înalt nivel tehnic s-au încadrat perfect în nota de luptă pînă la epuizare a întregii echipe petroșăne.

În prima parte a jocului, indeosebi, Jiul a inițiat atacuri la poarta oaspeților de toată frumusețea. În minutul 2 Ciurdărescu trimite cu capul mingea la Gabor care rapid îl deschide pe Tilvescu și acesta șutează fulgerător din întoarcere dar... pe lângă bară. Deși ar putea fi remarcate și celelalte atacuri în care pe rînd Gabor, Ciurdărescu, Tilvescu și Nertea îl pun la grele încercări pe Coman ne o-

în minutul 37 Tilvescu șutează, Coman plonjează și respinge, intervine Toth care trage însă în portarul arădan, mingea revine în teren de unde Tilvescu o rela în plasă: 1—0, rezultat cu care se termină și primul mitan.

În a doua parte a jocului Jiul slăbește într-o oarecare măsură ritmul dînd posibilitate oaspeților să atace mai des. Totuși contraatacurile echipei gazde sînt destul de puternice. În minutul 80 Nertea scapă singur și de la 6 metri, dintr-un unghi dificil, șutează foarte puternic în bară. Trei minute mai târziu același Nertea înscrie al doilea și ultimul gol al întîlnirii, printr-un șut de toată frumusețea de la 16 metri.

Formațiile celor două echipe: **JIUL:** Crîznic — Romoșan, Panait, Vasii — Cosmoc, Farkas — Toth, Tilvescu, Ciurdărescu, Gabor, Nertea. **U.T.A.:** Coman — Szűcs, Băcuț II, Isgereanu — Kapas, Seres — Pîrcălab, Țirlea, Petescu, Floruț, Pop.

MIHAIL DUMITRESCU

în sectorul II. Nu e miner. E cînd semnalist, cînd lemnar, cînd bîgător de seamă la un crafer, mereu în căutare după un loc cît mai ușor, cît mai cald. Din punctul lui de vedere Cristea s-a gîndit bine, căci în afară de serviciul de la mină mai are o ocupație: e un soi de „predicator” la pocăiți. La mină merge pentru plată iar la pocăiți — pentru nemurirea sufletului. Dacă la mină pune osul la muncă, mai poate face față pocăinței? Și cum nîntuirea sufletului e „mat presus”, face să te omori la mină? Cu voia domnului omul se poate foșila, și dacă se poate, de ce n-ar face-o? Că tot de la domnul sînt aici, la sectorul II unii gură-cască sub nasul cărora poți trage chiu-lul! Ca să vă convingeți că-i așa, intrați numai și în biroul sectorului II. Întrebați ce face Cristea Grigore. În loc de răspuns, veți vedea cum ai de acolo umflă pe rînd din umeri. Nu știu ce lucrează în sector, dar știu că-i predicator de pocăiți.

...Cu bătrîna am discutat multe. Au copii mari și cu voia domnului o duc toți bine. Casa cea mare, în care locuiesc, n-o au de mult. Au cumpărat-o acum doi ani și ceva de la Sărpașchi, cu bani grei. Bătrîna spune că au trebuit să se restrîngă de lo-

1) Jiul II Petroșani	8	8	0	0	33:7	16
2) Retezatul Uricani	8	6	1	1	17:10	13
3) Preparatorul Lupeni	8	6	0	2	24:10	12
4) Minerul II Lupeni	8	5	0	3	23:13	10
5) Preparația Petrita	8	4	1	3	14:10	9
6) Constructorul Livezeni	8	3	0	5	13:24	6
7) Școala sportivă U.C.F.S.	8	2	0	6	6:18	4
8) Constructorul Lupeni	8	0	0	8	4:26	0
9) Șantierul Petroșani	8	0	0	8	1:23	0

Industriei noastre siderurgice — cantități sporite de cărbune cocsificabil

(Urmare din pag. 1-a)

mina Lupeni 65 la sută din totalul brigăzilor de mineri au rămas sub plan. Brigadierul Scheianu Ioan a arătat că de multă vreme sectorul IV B — sectorul rămas în urmă — duce o lipsă acută de goale și nu este ajutat de conducerea minei. Comitetul sindical al minei Lupeni a neglijat în mod condamabil organizarea temeinică a întrecerii socialiste, organizarea sprijinirii brigăzilor rămase în urmă, și aceasta din cauză că vechea conducere a comitetului sindical, cu fostul președinte Rotaru Dumitru a neglijat sarcinile ce i-au revenit. Antrenată în alte preocupări, vechea conducere a comitetului sindical a neglijat sarcinile privind desfășurarea unei largi munci de masă pentru combaterea absențelor memotivate, întărirea disciplinei, extinderea experienței și a metodelor avansate de muncă.

Așa cum au arătat mai mulți vorbitori, între care tov. Lipan Ion, Baco Mihai, la mina Lupeni activizarea și instruirea agitatorilor este încă neglijată, iar activele fără de partid nu sînt nici ele atrase în mod sistematic la sprijinirea acțiunilor organizațiilor de bază pentru creșterea realizărilor în producție.

Surse importante pentru obținerea de economii care trebuie folosite din plin

Plenara C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie 1959 a stabilit ca obiectiv central în activitatea economică intensificarea luptei pentru reducerea prețului de cost. La Lupeni s-au făcut progrese remarcabile pe acest drum. Tovarășul Gerbert Francisc de la sectorul de investiții și alți tovarăși arătau că minerii învață să folosească mai bine materialul lemnos, energia.

Conferința a subliniat că la mina Lupeni există încă resurse importante de reducere a prețului de cost care nu sînt folosite. Dacă mina Lupeni n-ar fi fost penalizată în acest interval de timp cu 4.166.000 lei pentru cauze necorespunzătoare a cărnelui, angajamentul de întrecere privind realizarea de economii pe întregul an ar fi fost îndeplinit și depășit.

Aceasta arată ce resursă importantă de economii reprezintă pentru colectivul minei Lupeni reducerea procentului de șist vizibil din cărbune și căreia trebuie să i se acorde toată atenția.

Vorbind în fața conferinței

tov. Szuder William, director general al combinatului carbonifer a arătat printre altele că partea mecanică poate aduce contribuții mult mai mari la reducerea cheltuielilor de producție. Înlăturarea suflărilor de aer, extinderea armării în fier la preabataje, scoaterea de sub amortisment a utilajelor nefolosite, îmbunătățirea continuă a preocupării pentru folosirea judicioasă a materialului lemnos, vor duce la obținerea unor economii și mai mari. Conferința a subliniat că lupta pentru folosirea deplină a surselor de economii trebuie să stea în permanență în atenția organizațiilor de partid și de masă, a conducerii minei.

Obiective importante în fața colectivului

Mina Lupeni este principala furnizoare de cărbune cocsificabil necesar industriei noastre grele. Tovarășul Caloianu Gheorghe, inginerul șef al minei, a arătat că planul pe anul 1960 prevede o creștere a volumului de producție al minei cu 100.000 tone. Acest volum sporit de producție implică înainte de toate necesitatea realizării la timp a lucrărilor de pregătire.

Tovarășul Ledrer Iosif, șeful exploatarei, a arătat că o bună parte a volumului producției minei Lupeni este extrasă din abatajele frontale. În anii precedenți lupta pentru îmbunătățirea organizării muncii în abatajele frontale — mari unități de producție ale minei — s-a desfășurat sub lozincă „ziua și fișia”. Preocuparea organizației de partid și a conducerii minei pentru îmbunătățirea muncii în aceste abataje, creșterea calificării minerilor, ridicarea răspunderii lor față de sarcini, au creat premisa ca această lozincă să fie pe cale de a fi depășită. În prezent se pune problema ca lupta pentru o productivitate înaltă a muncii la frontale să fie desfășurată sub lozincă: „Ziua și două fișii”. Brigada fruntașă condusă de minerul Scheianu Ioan a dovedit că într-o zi se pot extrage două fișii.

Conferința de partid a pus în fața comunistilor, în fața întregului colectiv al minei sarcini de onoare. În 1960 productivitatea muncii pe exploatare trebuie să crească la 0,950 tone pe post. Pe baza creșterii randamentelor vor fi extrase peste sarcinile de plan 15.000 tone de cărbune, realizându-se în același timp o reducere a prețului de cost pe tona de cărbune de 1,10 lei față

de plan. Pentru realizarea acestor importante obiective, hotărîrea cere organizațiilor de bază să desfășoare, sub conducerea comitetului de partid, o susținută muncă politică și organizatorică pentru ridicarea la plan a brigăzilor rămase în urmă, alegerea șistului vizibil din cărbune, întărirea luptei pentru economii.

Cu deosebit interes a fost ascultat cuvîntul tovarășului Plic Alexandru, secretarul Comitetului raional de partid. El a subliniat că garanția îndeplinirii sarcinilor economice care stau în fața colectivului minei Lupeni o constituie ridicarea nivelului muncii de partid, întărirea continuă a organizațiilor de bază prin primirea de noi membri și candidați din rândurile celor mai înaltați mineri, îmbunătățirea muncii politice de masă, legarea strînsă a învățămîntului de partid cu sarcinile concrete ce stau în fața comunistilor. Comitetul de partid, organizațiile de bază trebuie să acorde o mare atenție îmbunătățirii conducerii politice a organizației sindicale și de tineret, astfel ca ele să contribuie efectiv la intensificarea întrecerii socialiste, întărirea disciplinei în muncă, îndeplinirea tuturor angajamentelor de întrecere. Sprijinirea brigăzilor rămase în urmă, îndeplinirea integrală a angajamentelor de întrecere pe acest an, constituie obiective imediate și deosebit de importante ale întregii muncii politice. Vorbitorul a cerut ca organizațiile de partid să se preocupe de întărirea simțului de vigență al comunistilor și al celorlalți oameni ai muncii față de încercările elementelor dușmănoase de a frîna lupta pentru mai mult cărbune.

Dînd Hunedoarei cantități sporite de cărbune cocsificabil și de bună calitate, la un preț de cost redus, minerii Lupeniului, în frunte cu comunistii, își îndeplinesc o înaltă îndatorire patriotică, aduc o contribuție importantă la înfăptuirea politicii partidului de industrializare socialistă a țării.



Colectivul Depoului de locomotive C.F.R. din Petroșani a obținut în acest an succese de seamă în munca sa. Muncitorii, inginerii de aici se îngrijesc încă de pe acum să asigure condiții mai bune pentru munca din anul viitor. IN CLIȘEU: Inginerii Szilagy Francisc și Magdalin Constantin studiază planul de măsură tehnico-organizatorice pentru anul viitor. Cei doi comuști se străduiesc să descopere noi rezerve interne în lupta pentru obținerea de cit mai mari economii.

O școală și elevii săi

(Urmare din pag. 1-a)

Tovarășul Bonta Gheorghe mai spune că din partea comitetului U.T.M. al minei, școala primește un puternic ajutor. „De altfel și conducerile sectoarelor ne sprijină din plin, îndrumînd la calificare pe cei mai harnici și disciplinați muncitori” ține să sublinieze el.

Mulți elevi ai școlii, beneficiind de condițiile create, își îndreaptă gândurile către culmile înalte ale științei. Aflăm cu emoție cazul ajutorului miner Marcu Alexandru de la sectorul IV A. Acesta lucrează la mină din 1956. Înainte vreme a muncit la calea ferată. A prins dragoste de meseria minerilor, s-a înscris la cursurile secției de mineri și frecventează seară de seară și școala medie curs seral. Și-a pus în gând să devină maestru miner. Dacă ținem seamă de faptul că în clasa lui este cel mai bun elev atât la teorie cit și la practică, cu sigu-

ranță că peste cîtiva ani mina va primi în rândurile sale pe maestrul miner Marcu Alexandru.

Școala de calificare a minei Lupeni, sprijinită de conducerea minei obține mereu noi succese în ridicarea calificării minerilor mai vechi, în calificarea celor care s-au decis să învețe mineritul, aducînd prin aceasta o contribuție de seamă la creșterea productivității muncii, la succesele harnicului colectiv de aici.

AU APĂRUT ÎN LIBRĂRII

Freamătul luminii

de D. ALMAȘ
și M. MANCAȘ

Reportajul evocă întreg cursul Bistriței, urmînd-o de la izvor pînă la vărsare.

Un grup format dintr-un profesor universitar — bădia, cum va fi numit, Ion Macovei, — student botanist — și studentul în geologie Mihai Dobreanu, urmează cursul Bistriței. La acest grup inițial se adaugă apoi moș Costache, un harabagiu hîtru și bun la taclale și Victoria logodnica botanistului. În drum vor întîlni diverși locuitori ai muntelui — țărani, intelectuali sau muncitori mineri. Cu această ocazie ne sînt relevate aspecte din realizările industriale ale țării. Toate aceste personaje intră în carte prin fabulație, autorii povestind odiseea călătoriei excursioniștilor.

Michael Faraday

de prof. ing. DIMITRIE LEONIDA

În lucrare este înfățișată viața lui Faraday, ucenicul legător de cărți, care a ajuns unul dintre cei mai mari învățați pe care i-a avut omenirea.

Urmărind formarea științifică a savantului M. Faraday, autorul face incursiuni interesante în istoria fizicii, în special a electricității, prezentînd aspecte cu caracter științific și educativ.

Descriind cele mai mari descoperiri ale lui Faraday, autorul pune accentul pe descoperirea inducției electromagnetice, pe teoria liniilor de forță, legile electrolizei, teoria dielectricilor și diamagnetismul.

Cutremure de pămînt

După expunerea unor noțiuni generale despre cutremure și despre elasticitate, lucrarea tratează despre mișcarea oscilatorie armonică, unde, unde seismice, trajectoriile și propagarea lor, structura internă a Pămîntului, prelucrarea observațiilor și seismicitatea Pămîntului, cele mai puternice cutremure ce au avut loc, efectele lor etc.

I. S.

La clubul minier din Vulcan se cere întărită activitatea cu artiștii amatori

Se știe că în programul unui club, activitatea artiștilor amatori formează un punct important. Sînt cluburi unde cu ajutorul artiștilor amatori se organizează majoritatea acțiunilor culturale-educative; ceea ce face ca oamenii muncii să vină cu drag la orice manifestare. În acest sens o experiență pozitivă au acumulat cluburile miniere din Lupeni și Lonea, unde participanții la diferite acțiuni vin cu interes la ele, știind că vor fi urmate fie de vreun program muzical, spectacol teatral sau de brigadă artistică de agitație.

Artiștii amatori ai cluburilor din Valea Jiului, cu prilejul diferitelor concursuri pe plan republican sau regional și-au vădit calități remarcabile, multe dintre formațiile din care făceau parte obținînd succese importante. Între acestea se poate aminti fanfara, orchestra și echipa de dansuri ale clubului minier din Lupeni, brigada artistică de agitație din Aninoasa, formația de fluierași din Lonea, brigada artistică de agitație, corul și echipa de dansuri din Petrila etc.

De succese bine meritate s-au bucurat și artiștii clubului minier din Vulcan și într-o bună măsură cei ai formațiilor muzicale (fanfara și orchestră). Din păcate, însă, la acest club nu se poate vorbi de o preocupare din partea conducerii sau de sprijinul organizațiilor sindicale și U.T.M., pentru o activizare și a altor artiști amatori, la alte formații.

Se pare că la acest club se înțelege în ultima vreme că munca de descoperire și stimulare a

dumneata lel pe asta 150 lei, cit ar trebui atunci să plătească feciorul pentru apartamentul din bloc?

Bătrina rămase un timp pe gînduri. Mă iscodi îndelung cu privirea, se schimbă la față. Părea încurcată.

— Am bănuît eu că Popovici asta e un cîrcotaș. N-a fost numai chirie, ci și apă, gunoi, electrică. L-am luat din milă să stea aci, și el uite că ne spune pe la unii și pe la alții...

— Dar dumneavoastră. Întrebai eu, mai aveți încă o fată în chirie...

— Tot din milostenie — mă intrerupse bătrina. Din milostenie. Cit plătește? Eh, mai nimic: 280 lei pe lună. Mai nimic, o ținem din milostenie...

Așa am aflat unde zace milostenia. Dacă vrei să o convingeți puteți vedea și dv. E adevărat, pe tîndrul miner Popovici nu-l veți mai găsi pe strada Republicii nr. 138. A primit omul casă și locuiește în rînd cu oamenii. Totuși merită să mergeți. Vă veți convinge cu ce chichineafă a fost jupuit tîndrul minier, veți vedea cit de mare e milostenia preocuposului Cris-tea...

I. BRANEA

multe pînă au cumpărat casa. Eu însă mi-am pus întrebarea: cum de o fi strîns preocuposul Cris-tea atîția bănuți pentru casă, că doar la lucru nu se prea omoară cu firea? Păcătuiind cu gîndul, mi i-am inchipuit și pe bieții po-căiți, oameni înșelați, stringîndu-și creaua pentru casa preocuposului Cris-tea, că doar n-degeaba plătesc ei în fiecare lună „zechiuală”.

Tot discutînd am aflat unele lucruri ce nu-mi ies din minte. Am reținut că unul din feciorii preocuposului, Cris-tea Benjamin, deși e croitor și lucrează la Petroșani, ocupă un apartament în spațiul locativ al minei, în blocul H, scara I, apartamentul IV. Un apartament pe care l-ar fi putut locui foarte bine minerul Popovici și nu unul care n-are nici în clin, nici în mincă cu mina.

— Stă bine feciorul?

— Binișor. Nu bag vînd, ca l-aș supăra pe domnul...

— Cam ce chirie plătește?

— Destul de mulțisor, 20 lei. Bașca apă, bașca lumină, gunoi.

— Dar ce zici însă — am intervenit eu ourecum supărat — de chirie de 150 lei plătită d-chiriașul dumneavoastră Popovici, pentru nenorocita asta de magazie? Chiria asta, de 150 lei pentru o chichineafă, e mică? Dacă

Vizita lui A. I. Mikoian în Mexic

MEXICO CITY 23 (Agerpres) TASS anunță:

La 21 noiembrie Camera industriei prelucrătoare din Mexic a oferit un dejun în cinstea lui A. I. Mikoian, prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

La dejun au participat câteva sute de membri ai camerei. Enrique Vera Blanco, vicepreședintele camerei, a rostit o cuvîntare.

A luat apoi cuvîntul A. I. Mikoian care a fost întîmpinat cu aplauze de toți cei prezenți.

Membrii camerei au manifestat multă căldură în cursul întîlnirii cu A. I. Mikoian.

În după-amiaza zilei de 21 noiembrie, A. I. Mikoian a vizitat Palatul Național unde a admirat picturile murale ale lui Diego Rivera. În seara aceleiași zile Lazaro Cardenas, fost președinte al Mexicului l-a vizitat pe A. I. Mikoian la ambasada Uniunii Sovietice.

La 22 noiembrie A. I. Mikoian a plecat într-o vizită de 4 zile prin țară.

—O—

Vizita în R. D. Germană a delegației de partid și guvernamentale a R. Cehoslovace

BERLIN 23 (Agerpres). Delegația de partid și guvernamentală a R. Cehoslovace în frunte cu A. Novotny, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Cehoslovace, care se află în Republica Democrată Germană a început la 21 noiembrie călătoria sa prin țară.

—O—

La Moscova a fost semnat planul de colaborare culturală între Uniunea Sovietică și R. A. U.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — La Moscova a fost semnat planul de colaborare culturală între Uniunea Sovietică și Republica Arabă Unită pe anul 1960. Planul prevede largirea considerabilă, în comparație cu anul trecut, a schimbului de artiști, reprezentanți ai științei, culturii, învățămîntului, ocrotirii sănătății și sportului.

TOATA LUMEA

Declarația delegației sovietice la O.N.U. în legătură cu încercările de a impune Adunării Generale discutarea așa-numitei probleme ungare

NEW YORK 23 (Agerpres). TASS anunță:

La 21 noiembrie, delegația sovietică la cea de a 14-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. a publicat următoarea declarație pentru presă în legătură cu încercările de a se impune Adunării Generale a O.N.U. discutarea așa-numitei probleme ungare.

„La 16 noiembrie dl. Munro, care se autoîntitulează „reprezentant special al O.N.U. în problema Ungariei”, a făcut Secretariatului general al O.N.U. propunerea provocatoare ca Adunarea Generală să discute așa-numita problemă ungară. La 20 noiembrie, sprijinind scrisoarea d-lui Munro, delegația S.U.A. a propus oficial includerea „problemei ungare” pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Adunării Generale.

În legătură cu aceasta delegația sovietică consideră necesar să declare că această acțiune a delegației S.U.A., caracteristică pentru momentele cele mai întunecate ale „războiului rece” nu poate fi apreciată altfel decît ca o acțiune contrară spiritului colaborării și submițînd acest spirit care a început să se cristalizeze în relațiile dintre state sub influența destinderii încordării internaționale din ultima vreme.

Se creează situația regretabilă cînd pe de o parte, reprezentanții S.U.A. declară că doresc normalizarea relațiilor internaționale, iar pe de altă parte, întreprind acțiuni îndreptate spre înrăutățirea situației internaționale. În această ordine de idei reține atenția faptul că menționata propunere a delegației S.U.A. în legătură cu includerea „problemei ungare” pe

ordinea de zi a Adunării Generale, a fost trimisă la O.N.U. în aceeași zi cînd Adunarea Generală a aprobat în unanimitate rezoluția în problema atît de importantă a dezarmării generale și totale.

După părerea delegației sovietice orice discuție în legătură cu așa-numita „problemă ungară”, care este născocită și provocatoare, ar servi doar intereselor dușmanilor îmbunătățirii relațiilor internaționale, numai scopurilor adevătatelor continuării „războiului rece”. De aceea, delegația sovietică speră că în rîndul membrilor Organizației Națiunilor Unite se vor găsi suficiente forțe sănătoase pentru a împiedica folosirea acestei organizații în scopuri atît de nedemne și dăunătoare cauzei păcii”.

Vizita lui Seku Ture în U. R. S. S.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS anunță:

La 22 noiembrie Seku Ture, președintele Republicii Guineea, și persoanele care-l însoțesc, au plecat cu un avion special „IL-18” spre capitala Gruziei — Tbilisi.

TBILISI 23 (Agerpres). — TASS anunță:

În după-amiaza zilei de 22 noiembrie, Seku Ture, președintele Republicii Guineea și prim-ministru, care a sosit la Tbilisi, a făcut o vizită lui Gheorghii Dzetendze, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Gruzine, și lui Ghivi Djavahișvili, președintele Consiliului de Miniștri al republicii.

În seara zilei de 22 noiembrie înalții oaspeți au vizionat la Teatrul de Operă și Balet din Tbilisi baletul compozitorului gruzin Macervariani „Othello”.

16 ani de la proclamarea independenței Libanului

BEIRUT 23 (Agerpres) — TASS anunță:

La 22 noiembrie poporul libanez a sărbătorit împlinirea a 16 ani de la proclamarea independenței Libanului.

În cursul dimineții la Beirut a avut loc o paradă militară. Președintele Republicii Liban, Sehab, a adresat poporului un

mesaj cu prilejul sărbătoririi. În mesaj el cheamă la întărirea unității naționale și subliniază că după evenimentele din anul trecut (războiul civil și ocupația americană a Libanului N.R.), sînt încă necesare „eforturi deosebite, pentru ca țara să poată reveni la o viață normală”.

Mitchell amenință...

WASHINGTON 23 (Agerpres) În cadrul unei conferințe de presă ținută la Miami Beach, James Mitchell, ministrul Muncii al S.U.A., a amenințat sindicatele cu noi legi antimuncitorești în cazul cînd conflictul dintre muncitorii oțelari și companiile siderurgice nu va fi rezolvat în cel mai scurt timp. Potrivit relațiilor

agenției United Press International, Mitchell a spus: „Dacă problemele grevei nu vor fi soluționate în cursul celor 80 de zile în care lucrul a fost reluat conform legii Taft-Hartley, Congresul va fi dispus să adopte legislații care ar putea lovi în dreptul de negociere a contractului colectiv”.

Criza cărbunelui din țările Europei occidentale

În ultima vreme în Europa occidentală continuă să se accentueze criza din industria carboniferă. Țările participante la C.E.C.O. (Comunitatea europeană a cărbunelui și oțelului) nu mai pot face față imenselor stocuri de cărbune nevîndut, acumulate pe platourile minelor. A devenit cît se poate de clar faptul că C.E.C.O., nu mai poate face față crizei care continuă să se accentueze în ultimii ani.

Potrivit datelor publicate de C.E.C.O., la sfîrșitul lunii septembrie a acestui an, în șase țări membre ale comunității, stocurile de cărbune nevîndut au ajuns la un nivel maxim în perioada postbelică — 36 milioane tone. Din acestea, peste 11 milioane tone aparțin Germaniei occidentale, 10,7 milioane Franței, 7,6 milioane tone Belgiei etc.

Rețetele propuse de înalta autoritate a C.E.C.O. pentru rezolvarea acestei situații nu au putut determina o revenire la normal, deoarece exporturile de cărbune ale S.U.A. în aceste țări au continuat să crească. Creșterea importurilor acestor țări în ultimii ani este un rezultat al contractelor pe termen lung încheiate cu S.U.A. în timpul suspendării aprovizionării cu petrol prin Suez după agresiunea anglo-franco-israeliană care a blocat Canalul de Suez.

Diferitele bazine carbonifere

au fost lovite în mod inegal de criză. În general bazinele belgiene — și în deosebi cele din sud — prost utilizate și greu de exploatat, au fost cele mai puternic lovite. Aproape toate bazinele carbonifere din Belgia au fost nevoite să-și reducă activitatea, iar în vara acestui an 80.000 de mineri din 136.000 au șomdat în medie șapte zile pe lună.

După minele din Belgia, cele din Germania occidentală au fost cel mai greu lovite. 112 exploatare carbonifere din 135 și-au redus activitatea. La începutul acestui an, șomajul parțial a lovit 280.000 de mineri din bazinul Ruhr dintr-un total de 420.000. În scopul reducerii artificiale a extracției de cărbune, potrivit datelor sindicatului vest-german al minerilor, în cinci mine din Ruhr au fost organizate așa-zise schimburi „nelucrătoare”.

În Anglia criza din industria carboniferă se manifestă cu o deosebită tărie. Potrivit cifrelor oficiale, stocurile de cărbune nevîndut depășesc 20 milioane tone. Pentru a face față acestei situații, Comisia pentru administrarea minelor de cărbune (organismul care controlează minele naționalizate) intenționează să propună un plan de „economii” și reduce artificială a producției. În primul rînd se vor „tăia în mod drastic” fondurile alocate pentru

exploatarele carbonifere, producția de cărbune va fi redusă de la aproximativ 11 milioane tone anual, la 7 milioane tone, iar numeroase mine vor fi închise, numărul muncitorilor mineri se va reduce considerabil. Pînă acum în acest an au fost închise 30 de mine și pînă la sfîrșitul acestui an este prevăzută închiderea a încă șase.

De asemenea Federația națională a cărbunelui din Anglia a făcut cunoscut că anul viitor urmează să fie închise încă 46 de mine din care cauză 40.000 de mineri vor rămîne fără lucru.

În Franța cu toate că a fost redusă considerabil producția industriei extractive, nu se întrevăd totuși perspectivele unei lichidări a stocurilor de cărbune nevîndut. Cercurile patronale franceze urmînd exemplul cercurilor patronale belgiene, și al înaltei autorități a C.E.C.O., au luat hotărîrea de a închide unele bazine carbonifere declarate „nerentabile”, lăsînd pradă șomajului peste 60.000 de mineri francezi. Această acțiune face parte din noul proiect guvernamental care prevede reducerea producției carbonifere a Franței cu 10 pînă la 20 milioane tone, cantitate echivalentă cu importul de cărbune din S.U.A.

Criza din industria carboniferă a țărilor Europei occidentale a produs un val de nemulțumiri

PUBLICITATE

TEATRUL DE STAT

„VALEA JIULUI”

PETROȘANI

ANUNȚĂ

programul spectacolelor:

joi, 26 noiembrie

„INTR-UN CEAS BUN”

comedie în 4 acte

de Victor Rozov.

Regia: Marcel Șoma.

sîmbătă 28 noiembrie

„Ultimul mesaj”

piesă în 3 acte de L. Fulga

Regia: C. Dinischiotu

duminică 29 noiembrie

Invățătoarea

piesă în 3 acte

de Bródy Sándor

Regia: C. Dinischiotu

ANUNȚ

Întreprinderea de gospodărie orășenească Petroșani, roagă pe această cale populația orașului Petroșani, precum și din celelalte localități din raion ca, în cazul cînd observă diferite defecte sau deranjamente la iluminatul public, rețele de apă, canal vidanaj, salubritate să anunțe la Petroșani, telefon interurban 335 sau la sediul întreprinderii din ștr. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 72; în orașul Vulcan telefon 4 interurban sau la sediul sectorului I.G.O. str. Republicii nr. 1; în Lonea la sediul sectorului I.G.O. din str. Jiului (fostul abator comunal); în localitatea Aninoasa la sediul sectorului I.G.O. din str. 23 August nr. 13; în orașul Petrila la sediul sectorului I.G.O. str. Sencovici nr. 8.

PROGRAM DE RADIO

25 noiembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Muzică ușoară, 8,00 Din presa de astăzi, 9,03 Buchet de melodii, 9,30 Vreau să știu, 10,20 Muzică din operele lui Puccini, 11,03 Muzică de estradă, 11,50 Muzică de cameră de tineri compozitori romîni, 13,05 Concert de muzică ușoară, 14,00 Muzică simfonică, 15,10 Din viața de concert a Capitalei, 15,40 „Săptămîna muzicii albaneze”, 16,15 Vorbește Moscova! 18,00 În slujba patriei, 18,30 Doine și jocuri populare romînești, 19,45 Muzică distractivă, 20,30 Muzică simfonică romînească, 21,00 Școala și viața, 21,30 Din comora folclorului nostru, 22,00 Radiojurnal, buletin meteorologic și sport. PROGRAMUL II. 14,07 Cîntece și jocuri populare romînești, 14,50 Valsuri de compozitori sovietici, 17,30 Program muzical dedicat fruntașilor în producție din industrie și agricultură, 18,05 Concert de muzică din opere, 19,30 Teatrul la microfon: „Recolta de aur”. Scenariu radiofonic de Aurel Baranga, 21,15 Muzică populară romînească.

—O—

CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Vîrsta dragostei; AL SAHIA: Săgeata albastră; LONEA: Legea mării; LUPENI: Pentru 100.000 de mărci; BĂRBĂTENI: Lizzie Mac Kay; URICANI: Submarinul „Vulturul”.